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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE ALIMENTAÇÃO 
ESCOLAR – 08 DE JUNHO DE 2026 

Aos oito dias do mês de junho de dois mil e vinte e seis, às 13h30, realizou-se, 
de forma presencial, a reunião ordinária do Conselho de Alimentação Escolar 
(CAE), sob a presidência da Sra. Érica, com a presença da vice-presidente 
Roselene e dos(as) conselheiros(as) Carla Regina, Cíntia Bezerra, Reginaldo 
Albuquerque, Cláudia Maria, Ana Maria Mattos, Ana Caroline Vieira, Renata 
Alonso, Jaqueline Pedrosa, Gisele Lancates e Ingrid Miranda. A Presidente deu 
início aos trabalhos, cumprimentando os presentes e apresentando a pauta da 
reunião. Em seguida, realizou um breve relato sobre o Encontro Nacional, 
destacando os principais temas debatidos e as contribuições para o 
fortalecimento da atuação dos Conselhos de Alimentação Escolar. Na 
sequência, a conselheira Renata Alonso complementou as informações 
apresentadas, abordando as atualizações repassadas pelo Fundo Nacional de 
Desenvolvimento da Educação (FNDE) e ressaltando a importância da 
composição de um quadro técnico qualificado, incluindo profissionais de 
Nutrição, para garantir a segurança alimentar e nutricional no ambiente escolar. 
Também mencionou estudos relacionados à inclusão da carne suína na 
alimentação escolar, destacando o baixo risco de transmissão de doenças 
associado ao seu consumo quando observados os critérios sanitários 
adequados. A Presidente compartilhou com os presentes a cartilha sobre a carne 
suína distribuída durante o evento. Renata Alonso também relatou a realização 
de uma palestra sobre o Transtorno do Espectro Autista (TEA), com enfoque na 
seletividade alimentar, informando que o contato do palestrante será 
posteriormente disponibilizado a todos os membros do Conselho. Dando 
prosseguimento à pauta, Érica informou o resultado do processo eleitoral 
destinado ao preenchimento das vagas de suplência do segmento de 
responsáveis. Foram eleitas Juliana, representante da 10ª Coordenadoria 
Regional de Educação (CRE), e Fidelina, representante da 4ª CRE, que 
passarão a compor o Conselho como suplentes do referido segmento, 
preenchendo as vacâncias existentes. Em seguida, a conselheira Cláudia Maria 
reforçou o convite para a próxima reunião do CAE, agendada para o dia 8 de 
julho de 2026, às 10h, ocasião em que contará com a participação do 
coordenador do Selo Betinho, da Ação da Cidadania. Após os informes, todos 
os membros dirigiram-se à reunião ordinária do Conselho Municipal de 
Segurança Alimentar e Nutricional (CONSEA-Rio), cuja pauta contemplava a 
apresentação das ações desenvolvidas pela atual gestão do CAE. Nada mais 
havendo a tratar, a Presidente agradeceu a presença de todos e encerrou a 
reunião. Sem mais assuntos a tratar, finalizo a presente ata. 

 

 


